智浪教育—普惠英才文库

上海市各区2014届高三数学（理科）一模试题分类汇编

应用题
 2014.01.26
（杨浦区2014届高三1月一模，理）10. 某公司一年购买某种货物
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吨，每次都购买
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吨，运费为
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万元/次，一年的总存储费
   用为
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万元，若要使一年的总运费与总存储费用之和最小，则每次需购买       吨．
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（虹口区2014届高三1月一模，理）18、如图1，一个密闭圆柱体容器的底部镶嵌了同底的圆锥实心装饰块，容器内盛有
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升水．平放在地面,则水面正好过圆锥的顶点
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，若将容器倒置如图2，水面也恰过点
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 ．以下命题正确的是(     )．
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圆锥的高等于圆柱高的
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 圆锥的高等于圆柱高的
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C

将容器一条母线贴地，水面也恰过点
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D

将容器任意摆放，当水面静止时都过点
[image: image15.wmf]P

．
（普陀区2014届高三1月一模，理）21.（本题满分14分） 本大题共有2小题，第1小题6分，第2小题8分.

如图所示，一种医用输液瓶可以视为两个圆柱的组合体.开始输液时，滴管内匀速滴下球状液体，其中球状液体的半径
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毫米,滴管内液体忽略不计.

（1）如果瓶内的药液恰好
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分钟滴完，问每分钟应滴下多少滴？

（2）在条件(1)下,设输液开始后
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（单位：分钟），瓶内液面与进气管的距离为
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（单位：厘米），已知当
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.试将
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表示为
[image: image23.wmf]x

的函数.（注
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21. （本题满分14分） 本大题共有2小题，第1小题6分，第2小题8分.

【解】（1）设每分钟滴下
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 则瓶内液体的体积
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滴球状液体的体积
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所以
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，解得
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，故每分钟应滴下
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（2）由（1）知，每分钟滴下
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当
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当
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综上可得
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（杨浦区2014届高三1月一模，理）21．（本题满分14分）本题共有2个小题，第（1）小题满分5分，第（2）小题满分9分 ．

某校同学设计一个如图所示的“蝴蝶形图案（阴影区域）”，其中
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、
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是过抛物线
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焦点
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的两条弦，且其焦点
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为锐角．

(1) [image: image113.emf]图
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求抛物线
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方程；

(2) 如果使“蝴蝶形图案”的面积最小，求
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的大小？

21. 【解】
理科 （1）  由抛物线
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（2） 设
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所以，
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解得  
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同理： 
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“蝴蝶形图案”的面积
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令
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（长宁区2014届高三1月一模，理）21.（本题满分14分，其中（1）小题满分7分，（2）小题满分7分）

上海某化学试剂厂以x
千克/小时的速度生产某种产品（生产条件要求
[image: image76.wmf]110
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），为了保证产品的质量，需要一边生产一边运输，这样按照目前的市场价格，每小时可获得利润是
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(1)要使生产运输该产品2小时获得的利润不低于3000元，求x的取值范围；

(2)要使生产运输900千克该产品获得的利润最大，问：该工厂应该选取何种生产速度？并求最大利润.

21、解：(1)根据题意，
[image: image78.wmf]33

200(51)30005140

xx

xx

+-³Þ--³

 …………4分
又
[image: image79.wmf]110

x

££

，可解得
[image: image80.wmf]310

x

££

                      …………6分
因此，所求
[image: image81.wmf]x

的取值范围是
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(2)设利润为
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故
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因此该工厂应该以每小时6千克的速度生产才能获得最大利润，最大利润为457500元。
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2（浦东新区2014届高三1月一模，理）0.（本题满分14分，第1小题6分，第2小题8分）

噪声污染已经成为影响人们身体健康和生活质量的严重问题.实践证明， 声音强度
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（1）当声音强度
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（2）当人们低声说话，声音能量为
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20.解：（1）
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   （2）由题意得
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答：当声音能量
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（徐汇区2014届高三1月一模，理）21. （本题满分14分，第（1）小题5分，第（2）小题9分）
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（单位：米）与生长年限t（单位：年）
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（1）需经过多少时间，该生物的身长超过8米；
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